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Ao sétimo dia do mês de março do ano dois mil e dezanove, reuniu em Sessão 

Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício sede da 

Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a seguinte 

Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Informações do Tesoureiro. 
 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou por informar da 

actividade da Junta, no decorrer do mês de Fevereiro referindo: 

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede de sombra, estruturas….) 

utilizados na feira mensal; 

-Limpeza e manutenção das caixas de visita existentes na Rua da Ladeira - 

Espinheiro; 

- Colheita de sangue no edifício da Junta de Freguesia; 

- Colocação de lenha nas salas do Jardim de Infância de Fontaínhas; 

- Continuação da requalificação da ponte do Espinheiro, nomeadamente desde 

pintura de gradeamento, execução de paredão no lado direito da ponte; 

- Continuação da limpeza de bermas, valetas e sarjetas na Rua das Fontaínhas; 

- Limpeza de arcas frigoríficas no estaleiro da Junta de Freguesia; 

- Limpeza de berma e sarjetas no Largo 1º de Maio - Fontaínhas; 

- Substituição de lâmpada nas instalações sanitárias do Clube Académico das 

Gândaras; 

-Tapume de sulcos na Rua da Igreja, Rua da Quelha e na estrada de acesso à N.ª 

Sr.ª do Desterro, com tout venant; 

- Pintura de grade de proteção no lugar do Brejo; 

- Início da limpeza do nó das rotundas das Fontaínhas; 
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- Vistoria semanal a todos os ecopontos e contentores de RSU, de modo a recolher 

monos e outros lixos abandonados por desconhecidos; 

- Recolocação de grelha para escoamento de águas, incluindo o seu chumbadouro, na 

Estrada da Telhada; 

- Repintura do auditório daa Junta de Freguesia; 

- Continuação de pintura interior da casa do Cume; 

- Verificação e manutenção de autoclismos das instalações sanitárias, do Jardim de 

Infância das Fontaínhas; 

- Reorganização do terreno destinado para vazadouro; 

- Abertura de vala para encaminhamento de águas no Quelhão da Ribeira; 

- Corte de canas e colocação das mesmas na “Rotundas das Vinhas”, no Espinheiro 

para suporte das videiras plantadas. Posterior limpeza da rotunda. 

- Chumbadouro de prumos no Clube Académico das Gândaras, para suporte de 

contentor marítimo; 

- Execução de marco de suporte para colocação de placa toponímica “Quelha da 

Alagoa”, no lugar do Espinheiro; 

- Celebração de reunião com os moradores do lugar do Espinheiro. 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 

solicitar: 

- Planta atualizada dos terrenos adquiridos para cemitério, assim como, a 

colaboração presencial do Sr. Topógrafo para nos ajudar a delimitar os respetivos 

terrenos, de modo a evitar eventuais transtornos com a extração de saibro, assim 

como, outras situações. Ainda estamos a aguardar uma resposta.  
- Colaboração para fecho e/ou vedação dos terrenos utilizados como vazadouro, 

devido ao mesmo estar a atingir contornos incontroláveis, a nível da falta de 

controlo do despejo de inúmeros resíduos e matérias, aliada à elevada altura do 

aterro. Este pedido foi feito com o objetivo de haver controlo nos despejos. Ainda 

estamos a aguardar solução para este pedido.  
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- Parecer e análise técnica face à situação de acumulação de águas e por vezes o 

desabamento da via pública na Rua de Santa Luzia, de modo a solucionar o 

problema. Ainda aguardamos comunicação. 

- Intervenção no rio Arouce, nomeadamente a colocação de rachão nos chamados 

“pontos negros” (zonas críticas). Ainda aguardamos comunicação sobre este 

assunto.  

- Visita e estudo de uma solução para a estrada agrícola denominada como “Paúl”, 

que acompanha o rio desde o viaduto junto ao Complexo Desportivo das Gândaras 

até à ponte da Ribeira. A mesma está intransitável, ou seja, não se consegue fazer 

a passagem na estrada toda (exceto a nível pedonal) devido à margem do rio ter 

ocupado parte dessa estrada. Ainda aguardamos comunicação sobre este assunto. 

- Cedência de terrenos adquiridos para o cemitério e apoio a nível logístico para a 

realização do 1º Passeio de Jipes do Espinheiro, agendado para 10 de Março. Este 

pedido foi prontamente atendido. 

- Despejo dos contentores de RSU existente no recinto das Festas da Nª Srª do 

Desterro - Espinheiro, dado que este serviço não está a ser executado de acordo 

com a escala da autarquia. Esta comunicação foi reencaminhada para os respetivos 

serviços. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para: 

- Comissão de Festas do Espinheiro a solicitar o salão de Nossa Sr.ª do Desterro 

para realização de reunião do Executivo da Junta de Freguesia com os moradores 

do Espinheiro. Este pedido foi atendido pela Comissão, tendo sido marcada a 

reunião para o dia 22 de Fevereiro. 

-PT (Portugal Telecom), solicitação de mudança de poste na entrada da Viela da 

Amoreira – Moita, de modo a proporcionar o alargamento da via, dada a demolição 

do muro de pedra e também devido ao facto, que o referido poste obstruía parte 

da entrada para o imóvel em reabilitação. Aguardamos intervenção. 

-A Serrana Seguros, solicitação de baixa de funcionários, por términos de 

Contrato Emprego Inserção (CEI+). Esta redução de pessoal deu origem a um 

estorno de 247,87 € (Duzentos e quarenta e sete euros e oitenta e sete cêntimos). 

 



 

4 

 

 
- ARCSG - Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, solicitação de 

confirmação de inscrição de algumas formandas no curso de organização 

Doméstica, de modo a proceder à emissão de atestados de residência com os 

respetivos quilómetros. Estes pedidos foram prontamente respondidos pela 

Associação. 

- ARHC - Administração de Região Hidrográfica do Centro, a solicitar a limpeza e 

desobstrução das margens e leito do rio Arouce. Tivemos a visita de um dos 

Técnicos da referida entidade, que explicou que …”(…)A ARH do Centro, ciente da 
necessidade de implementação de medidas de conservação e reabilitação, 
nomeadamente limpeza e desobstrução das linhas de água para garantir as 
condições de escoamento dos caudais líquidos e sólidos em situações hidrológicas 
normais ou extremas, publica o presente Edital nº 23/2019 e respetivas e normas 
de limpeza de linhas de água no sentido de prestar auxílio técnico no entendimento 
da lei vigente. 
Assim os proprietários confinantes com o Rio Arouce/Ribeira de S. João e seus 
afluentes, na Freguesia das Gândaras, concelho da Lousã, deverão proceder às 
necessárias operações de limpeza e manutenção do leito e margens das referidas 
linhas de água. (…)” 
Depois de esclarecidos sobre quem recai a responsabilidade das limpezas 

solicitadas, o Técnico da APA – Agência Portuguesa do Ambiente, sugeriu a 

elaboração de um edital específico para a freguesia das Gândaras.  

-Infraestruturas de Portugal, solicitação de limpeza de viaduto da estrada 

CM1209, devido á densa vegetação. Aguardamos comunicação com agendamento do 

serviço.  

 - Mirancalor, Lda., encomenda de placa de toponímica em pedra moleano com a 

seguinte descrição “Rua do Arneiro”. 

-Membros Assembleia de Freguesia, a convidar para participar na sessão de 

limpeza de terrenos, queimas e vespa velutina, a realizar na Freguesia das 

Gândaras. 

- EDP, S.A, reporte de avaria na iluminação pública, a nível da Freguesia, 

nomeadamente: 
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*Viela do Atleta, substituir lâmpada fundida no arruamento em frente ao Café 

Manga Rota; 

*Viela do Pinheiro, substituição de lâmpada do lado esquerdo desta Viela; 

 Após reporte de avarias, a EDP, tem feito intervenções num prazo estimado de 

uma semana. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para assistir 

e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos, assim como, outros assuntos 

considerados de extrema importância: 

-A Técnica de Serviço Social, Gilda Silva solicitou apoio no preenchimento de 

questionário no âmbito da rede social para proceder à atualização do diagnóstico 

social. O executivo transmitiu que não detém essas informações, mas está a 

elaborar um projeto para registar o cadastro social. 

- Vereador Ricardo Fernandes, informou que no âmbito da defesa da floresta 

contra incêndios, em articulação com o SEPNA da GNR, procura efetuar ações de 

sensibilização neste âmbito. Solicitando a proposta de uma data entre 25 de 

fevereiro e 9 de Março, ou seja, antes do dia 15 de março, prazo máximo para os 

proprietários poderem efetuar o seu trabalho. O executivo indicou o dia 1 de 

Março, pelas 19h, data que foi aceite pela Autarquia. 

* “Desafio ao Frio”, espetáculo multissensorial subordinado ao tema “Ca(o)ntos de 

Água”, com a participação da Academia de Bailado da Lousã, do Grupo de Teatro 

Barraca Preta; do Grupo VOO D'ALMA; do Grupo Arte & Dança da ARCIL e ainda 

de Luís Antero com “Paisagens Sonoras”, que se realizou no dia 9 de fevereiro, 

pelas 18h. 

- Convocatória para reunião seguida de almoço no dia 14 de Fevereiro na Câmara 

Municipal, com a Presença dos outros Presidentes de Junta. Nesta reunião esteve 

presente a Sr.ª Presidente Sandra Fernandes. 

-A Técnica Superior Zélia Duarte, enviou comunicação sobre o Orçamento 

Participativo 2019, a sessão de apresentação de Propostas teve lugar no salão de 

Santa Luzia, no dia 21 de março, às 20h30m. Nesta iniciativa esteve presente a 

Sr.ª Presidente e a Sr.ª Secretária da Junta. 
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-Participação na atividade “Letras com Música”, com a participação de Rafael 

Ramos  e da Banda da ARCIL “Irmãos do Blues, que se realizou no dia  23 de 

fevereiro, sábado, a as 15h, na Biblioteca Municipal Comendador Montenegro. 

-Convocatória para a reunião de preparação da próxima época crítica de incêndios 

rurais, para o dia 6 de março, pelas 15h30, na Sala de Sessões da CML. Nesta 

sessão esteve presente a Sr.ª Presidente, Sandra Fernandes. 

-Inauguração do MOMO, Museu do Circo, que se realizou no dia 28 de Fevereiro 

pelas 17h30, na antiga Escola Primária de Foz de Arouce. Não esteve presente, 

nenhum membro do Executivo. 

- Técnico Superior do Sector do Desporto, Pedro Silva solicitou pedido de parecer, 

para o “1º Passeio de Jipes” para passagem do mesmo na área de gestão da Junta 

de Freguesia das Gândaras. Depois de analisado, o executivo deliberou parecer 

positivo; 

-A vereadora da Cultura, Henriqueta Oliveira por solicitação da Direção Regional 

da Cultura do Centro Solicitou preenchimento de ficha de caracterização. Esta 

ficha foi devidamente preenchida e reenviada. 

-Conferência de imprensa de apresentação do Festival Gastronómico da Chanfana, 

que teve lugar no dia 18 de fevereiro, pelas 18h30. Por motivos profissionais não 

esteve presente, nenhum membro do Executivo. 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e afixação de 

vários editais e avisos. Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na 

secretaria da Junta de Freguesia, de modo a que toda a comunidade tenha 

conhecimento dos mesmos. 

-A Educadora do Jardim de Infância das Fontaínhas, remeteu convocatória para a 

reunião do Conselho Eco-Escolas a realizar no dia 6 de Fevereiro, nas instalações 

do Jardim de Infância de Fontaínhas. Nesta reunião esteve presente o Sr. 

Tesoureiro, Natálio Miguel. 

-O Sr. Helder Rocha do Diário de Coimbra, remeteu informação sobre o projeto de 

três revistas dedicadas às freguesias da CIM-Região de Coimbra, onde haverá 

destaque de 1 página a cada uma das 168 freguesias que compõem os concelhos 

integrados na CIM-Região de Coimbra. 
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Inicialmente este projeto estava previsto com um custo de 150,00 € (Cento e 

cinquenta euros) por cada Junta de Freguesia, mas devido a algumas pressões de 

outras entidades, a publicação tornou-se gratuita, tendo neste caso a Junta de 

Freguesia deliberado parecer favorável, e remetida toda a informação requerida. 
- Dueceira, enviou informação sobre reuniões individualizadas de esclarecimento no 

âmbito do PDR2020- Programa de Desenvolvimento Rural, do qual é entidade 

gestora. 

- FREGAL, informou da nova base remuneratória para a Administração Pública (AP), 

que vai passar a ser de 635,07 € (Seiscentos e trinta e cinco euros e sete 

cêntimos). 

- DGAL (Direção Geral das Autarquias Locais), informou da disponibilidade para 

consulta e impressão, da Certidão de Receita da nossa Junta de Freguesia, 

referente ao ano de 2018, no Portal Autárquico. 

-DGAL (Direção Geral das Autarquias Locais), remeteu informação sobre a 2ª 

Edição da Formação SNC-AP em regime e-learnig. 

- O Sr. Presidente de Serpins, João Pereira remeteu convite para o “Dia da 

Freguesia”, que foi comemorado no dia 3 de Março pelas 14h30. Devido ao evento 

ser compatível com a realização da nossa feira mensal, não compareceu nenhum 

elemento do Executivo. 

- O Gabinete do Ministro Agricultura Florestas e Desenvolvimento Rural, enviou 

ofício sobre as Novas Competências das Autarquias sobre queimas e queimadas. 

- O Jornal Trevim solicitou informação sobre a existência de alguma atividade 

carnavalesca agendada para a nossa Freguesia. Foi remetido ofício a comunicar que 

no domingo de Carnaval, dia 3 de Março, iria haver um pequeno desfile com as 

crianças do Jardim de Infância de Fontaínhas, na feira das Gândaras. 

-ANAFRE informou no âmbito do Acordo de Entendimento assinado entre o 

Secretário de Estado dos Assuntos Fiscais, Secretário de Estado das Autarquias 

Locais, relativo à Campanha de IRS 2018 – Atendimento digital assistido nas 

Juntas de Freguesia. 

-ACTIVAR, enviou convite para o jantar do 19º aniversário. Neste evento por 

motivos de sobreposição de eventos não esteve presente, nenhum membro do 

executivo. 



 

8 

 

 
 

-IEFP – Instituto de Emprego e Formação Profissional, enviou comunicação relativa 

às candidaturas realizadas; 

- Comissão de Festas de Nossa Srª do Desterro, solicitou apoio logístico para a 

realização da festa anual. 

 

   Quanto ao Ponto Três o Tesoureiro informou que o mês de Fevereiro iniciou com 

um saldo positivo no montante de € 14.091,89 (Catorze mil, e noventa e um euros e 

oitenta e nove cêntimos), o qual provém do mês de Janeiro. 

Informou que a receita mensal foi de € 10.159,61 (Dez mil, cento e cinquenta e 

nove euros e sessenta e um cêntimos) provenientes de, impostos municipais, 

protocolos, atestados, canídeos, licenças de ruído e feira. 

Também mencionou que houve despesas no montante de € 4.841,88 (Quatro mil, 

oitocentos e quarenta e um euros e oitenta e oito cêntimos), transitando assim um 

saldo positivo para o mês seguinte no montante de € 19.409,62 (Dezanove mil, 

quatrocentos e nove euros e sessenta e dois cêntimos). 

 

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião eram 

vinte e duas horas tendo-se lavrado a presente acta, que após lida e aprovada, foi 

assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras. 

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


